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Αθήνα, 22 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

κ Μαργαρίτη Σχοινά 

Θέμα: «Άμεση αντιμετώπιση των προβλημάτων αποστράγγισης και άρδευσης στα Τενάγη 

Φιλίππων και στήριξη των πληγέντων παραγωγών» 

Αξιότιμε κ Υπουργέ,  

Η περιοχή των Τεναγών Φιλίππων αποτελεί μία από τις σημαντικότερες και πλέον παραγωγικές 

αγροτικές ζώνες της χώρας, με ιδιαίτερη συμβολή στην τοπική και εθνική αγροτική οικονομία. 

Πρόκειται για περιοχή υψηλής γεωργικής αξίας, η οποία διαχρονικά στηρίζει το εισόδημα 

εκατοντάδων οικογενειών και ενισχύει την πρωτογενή παραγωγή της Π.Ε. Καβάλας. 

Τα τελευταία χρόνια, όμως, η περιοχή αντιμετωπίζει οξυμένα προβλήματα που σχετίζονται με τη 

λειτουργία του αποστραγγιστικού και αρδευτικού δικτύου, την καθίζηση των εδαφών, τις συχνές 

πλημμύρες, τη μειωμένη αποστράγγιση, καθώς και τη δυσχέρεια άρδευσης μεγάλου μέρους των 

καλλιεργήσιμων εκτάσεων. Την συγκεκριμένη χρονική στιγμή πάνω από 35.000 στρέμματα 

παραμένουν πλημμυρισμένα και φυσικά οποιαδήποτε δυνατότητα εκμετάλλευσης τους από τους 

παραγωγούς είναι αδύνατη. Οι συνθήκες αυτές προκαλούν σοβαρές απώλειες στην παραγωγή, 

καθυστερήσεις στις καλλιεργητικές εργασίες (με αυξημένο κίνδυνο για την απώλεια σοδειάς την 

επόμενη καλλιεργητική περίοδο), αύξηση του κόστους παραγωγής και γενικευμένη ανασφάλεια 

στον αγροτικό κόσμο της περιοχής. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Είναι πλέον επιτακτική η ανάγκη άμεσων παρεμβάσεων στα Τενάγη Φιλίππων για την 

αντιμετώπιση των σοβαρών προβλημάτων αποστράγγισης και άρδευσης, με βασικές 

προτεραιότητες: (α) την εκβάθυνση της Κεντρικής Τάφρου, (β) τον καθαρισμό και τη συντήρηση 

των καναλιών, καθώς και (γ) τον εκσυγχρονισμό των θυροφραγμάτων, και (δ) του εξοπλισμού 

διαχείρισης υδάτων. Παράλληλα, κρίνεται αναγκαία η άμεση οικονομική στήριξη και αποζημίωση 

των πληγέντων παραγωγών μέσω της διαδικασίας που προβλέπεται στο υπ’ αριθμ. 4203/1.8.2025 

ΦΕΚ (Τεύχος Β’), στο οποίο προβλέπεται ο τρόπος καταβολής των αποζημιώσεων των πληγέντων 

από τις θεομηνίες Daniel και Elias. Τέλος, θα πρέπει να εξεταστεί η δημιουργία ενιαίου φορέα 

διαχείρισης υδάτων για την περιοχή.  

Πρέπει να σημειωθεί πως στις 20.5.2026 έλαβε χώρα σύσκεψη των Αγροτικών Συλλόγων Π.Ε. 

Καβάλας και του ΤΟΕΒ Φιλίππων κατά την διάρκεια της οποίας οι αγρότες αποφάσισαν να 

προχωρήσουν σε κινητοποιήσεις, γεγονός που αποδεικνύει και την σοβαρότητα της κατάστασης. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Ποιες άμεσες παρεμβάσεις προτίθεται να υλοποιήσει το Υπουργείο για την αποκατάσταση 

της λειτουργίας του αποστραγγιστικού και αρδευτικού δικτύου στα Τενάγη Φιλίππων; 

2. Υπάρχει σχεδιασμός ή χρηματοδότηση για έργα εκβάθυνσης της Κεντρικής Τάφρου, 

καθαρισμού καναλιών και εκσυγχρονισμού των θυροφραγμάτων της περιοχής; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει σε καταγραφή των ζημιών και σε αποζημιώσεις 

των πληγέντων παραγωγών; 

4. Εξετάζεται η δημιουργία ενιαίου φορέα ή ολοκληρωμένου μηχανισμού διαχείρισης 

υδάτων για την αποτελεσματική και διαρκή αντιμετώπιση των προβλημάτων στην περιοχή 

των Τεναγών Φιλίππων; 
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Με εκτίμηση, 

Γιάννης Πασχαλίδης 

Βουλευτής Π.Ε. Καβάλας 




